A/o(o/?_o'zo

- OLIMPIADI DELLA FISICA Un ragazzo lancia un sac-
chetto di sabbia in cima a un muro alto 4 m e posto 1,3 m 1 r

davanti a lui. Il sacchetto si stacca dalle mani del ragazzo P

a un’altezza di 1,5 m da terra, come ¢ mostrato in figura.
La velocita di lancio e 7,5 m/s, 'angolo con I'orizzontale
e 80°, lattrito con I'aria é trascurabile.

Xo= 4,3 pn

‘Sp = 4’/W|/ - 4,5/“4/

—d=13m — =25 m
» Quanto dura il volo del sacchetto di sabbia?
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Un giocatore di golf riesce a colpire un pallina scaglian-
Kk e : -
dola con velocita iniziale obliqua a 340 m di distanza.

» Calcola a quale distanza scaglierebbe la pallina sulla
Luna, in condizioni di lancio identiche. L’accelerazio-
ne di gravita sulla Luna e g, = 1,6 m/s.

[2,1 x 10° m]
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Una pallina ¢ lanciata con una velocita iniziale di 12 m/s
e con un angolo di inclinazione di 20° sotto I'orizzontale.
La pallina é lanciata da una finestra posta a 10 m da terra.

» Quanto vale lo spostamento orizzontale della pallina
prima di colpire il suolo?
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